
2024 年江阴职业技术学院单招职业适应性测试题库

第一部分  单选题(150 题)

1、根据我国法律规定，结婚年龄，男不得早于(    )周岁，女不得早

于二十周岁。

A.二十一

B.二十三

C.二十五

D.二十一

【答案】：D

解析：《中华人民共和国民法典》第一千零四十七条规定，结婚年龄

，男不得早于二十二周岁，女不得早于二十周岁。故选 D。考点法律常

识 

2、为应对棉花价格上涨的问题，不少纺织企业在生产过程中，主动减

少棉纺织品使用量的同时，增加了粘胶纤维、涤纶纤维的使用量。这

主要说明价格的变动会促使企业(   )

A、降低生产成本

B、调节生产要素的投入

C、调节产量

D、提高产品质量

【答案】：B

解析：价格变动对企业生产的影响：调节生产要素的投入，寻找替代

品，降低生产成本，增加降价空 间，形成自己的竞争优势。材料说明

价格的变动会促使企业调节生产要素的投入。知识点：思想政治素质 

3、小赵所在的团队中包括消费者和供应者，这个团队的类型是(   



 )

A.自我管理型团队

B.质量团队

C.项目团队

D.供销团队

【答案】：D

解析：包括消费者和供应者的团队属于供销团队。故选 D。考点：团队

合作 

4、传统经济学习惯铺陈宏大的讲说辞，在人性的细节方面，总是(    

),被抽空了细节的经济学，虽高屋建瓴，拥有如庙堂般巍峨的气势，

却还原和解读不了世界的真实。(    )

A、语焉不详

B、闪烁其词

C、含糊其辞

D、捉襟见肘

【答案】：A

解析：文中“铺陈宏大”和“细节方面”的陈述，可知传统的经济学

不够详细。“闪烁其词”指不肯透露真相或回避要害问题;“含糊其辞

”形容有顾虑，不敢把话照直说出来;“捉襟见肘”比喻十分穷困;“

语焉不详”指虽然提到了，但说得不详细。因此应填“语焉不详”。

知识点：言语理解与表达 

5、下列关于诚信的认识和判断中，表述正确的是(    )

A.诚信是企业集体和从业人员个体道德的底线

B.诚信是一般的法律规范

C.诚信既是法律规范又是道德底线

D.诚信是基本的法律准则

【答案】：A

解析：诚信是企业集体和从业人员个体道德的底线，属于职业道德规

范。故选 A。考点职业道德与职 



6、长江是我国的第一大河，由于传统习惯，其在不同的江段，又有不

同的名称，其中“九曲回肠”说的是长江的哪个流域段?(   



 )

A、金沙江

B、荆江

C、峡江

D、川江

【答案】：B

解析：万里长江险在荆江，因为荆江段的水路较为曲折，所以被称为

”九曲回肠“。知识点：地理常识 

7、一般来说，以下犯罪行为不属于腐败罪表现的是(    )

A、遗弃罪

B、放纵走私罪

C、滥用职权罪

D、滥用管理公司、证券职权罪

【答案】：A

解析：《中华人民共和国刑法》第二百六十一条规定：“对于年老、

年幼、患病或者其他没有独立生活能力的人，负有扶养义务而拒绝扶

养，情节恶劣的，处五年以下有期徒刑、拘役或者管制。”违反《中

华人民共和国刑法》第二百六十一条涉嫌遗弃罪，不属于腐败罪表现

。知识点：法律常识 

8、魏晋时期的建安七子是当时文学的代表人物，下列属于建安七子的

是(    )

A.嵇康

B.曹植

C.山涛

D.阮瑀

【答案】：D

　　解析　　“建安七子”指的是孔融、陈琳、王粲、徐干、阮瑀、

应场、刘桢。故选 D。　　考点　　人文常识 

9、职业道德的特征是(  



 )

A、行业性

B、规范制定上的任意性

C、形式上的单一性

D、内容上的多变性

【答案】：A

解析：职业道德作为职业行为的准则之一，与其他职业行为准则相比

，体现出以下特征：①鲜明的行业性;②适用范围上的有限性;③表现

形式的多样性;④一定的强制性;⑤相对稳定性;⑥利益相关性。知识点

：职业道德与职业能力测试 

10、关于运动和静止，下列说法正确的是(    )

A.加油机在空中给受油机加油时，它们是相对运动的

B.卡车和联合收割机收割庄稼时，它们是相对运动的

C.两辆赛车在赛道上行驶时，它们是相对静止的

D.“天宫一号”与“神舟八号”对接成功时，它们是相对静止的

【答案】：D

解析：A项，加油机在空中给受油机加油时，它们之间的位置没有发生

改变，所以它们是相对静止的，A项错误;B项，卡车和联合收割机收

割庄稼时，它们之间的位置没有发生改变，所以它们是相对静止的，B

项错误;两辆赛车在赛道上行驶时，它们相隔的距离会有改变，所以它

们是相对运动的，C项错误;D项，“天宫一号”与“神舟八号”对接

成功时，它们之间的位置没有发生改变，所以它们是相对静止的，D项

正确。故选 D。考点物理常识 

11、世界烹饪的三大风味体系中，法餐和土耳其的美食文化项目已先

后于 2010年和 2011年入选世界非遗名录。博大精深的中国饮食文化

缺失于世界非物质文化遗产名录，是餐饮界的一大憾事。关于申遗工

作，世界各国都是举国家之力来做。在国内，其他非物质文化遗产的

申请工作基本靠政府推动，但美食申遗现在多由行业协会和民间组织

在推动，而仅靠协会自身的资金、能力，难度很大。这段文字意在暗

示(   



 )

A.中国的饮食文化没有产生广泛的国际影响

B.其他国家申遗工作的经验未必适用于中国

C.政府部门应尽早地积极推动中餐申遗工作

D.美食申遗未能成功是因为误读了评选标准

【答案】：C

解析：A项，“广泛的国际影响”是无中生有，A项错误;B项，“未必

适用”与文意不符，作者肯定了其他国家的申遗经验，B项错误;C项

，选文是“提出问题一分析问题”的结构，文章重点应该在“提出问

题”的部分，故主旨在后半部分，意在强调中国美食的申遗工作应该

由政府部门积极推动，C项正确;D项，“误读了评选标准”是无中生

有，D项错误。故选 C。考点：言语理解 

12、待统出版社的竞争优势在于历史和传统使其在内容创新和版权方

面有深厚的________，这是一个不断积累叠加的过程，不可能

________。依次填入画横线处最恰当的一项是(    )

A.资本一步登天

B.实力一挥而成

C.资源一日千里

D.积淀一蹴而就

【答案】：D

解析：第一空处，“深厚的”与“资本”搭配不当，“深厚的”与“

资源”搭配不当，排除 A、C项。第二空处，填写的成语应该与“一个

不断积累叠加的过程”相反，即一下子就能办成。一挥而成形容写字

、写文章、画画快，不符合语境，排除 B项，一蹴而就意为事情轻而

易举，一下子就成功，符合语境。故选 D考点：言语理解 

13、《三国演义》中有一个“诸葛亮三气周瑜”的故事，因为不能控

制自己的情绪，周瑜最后竟被活活气死了。这个故事告诉我们(    )

A.要学会避免产生任何情绪

B.情绪是不能调节和控制的

C.人们在消极情绪面前是无能为力的



D.消极情绪有害身心健康

【答案】：D

解析：情绪有积极情绪和消极情绪，积极情绪给人以积极的影响，消

极情绪有消极影响。故选 D。考点心理素质与社 



14、有研究人员认为，人类脱发是营养不均衡导致的。当人体无法吸

收到均衡的营养，毛囊就会萎缩，从而导致脱发。但是，有反对者认

为，脱发是由于毛囊受损导致的。当毛囊受损后，处于“假性死亡”

状态，毛囊退化并萎缩，导致毛发停止生长，逐渐枯萎脱落。以下哪

项如果为真，最能削弱反对者的观点?(   )

A、毛囊受损是由营养不均衡导致的

B、长期营养不足的人往往头发枯黄，易脱发

C、使用洗发水也会对毛囊造成一定程度的损害

D、毛囊受损使其不能从头皮中吸收营养，从而导致脱发

【答案】：A

解析：由题意，得有的研究人员认为，营养不均衡→脱发，反对者认

为，毛囊受损→脱发。A项，脱发的根本原因在于营养不均衡，直接削

弱反对者观点，A项正确;B项，长期营养不足→脱发，与题干话题不

一致，B项错误;C项，洗发水造成毛囊损害，并未涉及毛囊受损与脱

发之间关系，C项错误;D项，加强反对者的观点，D项错误。知识点：

逻辑推理 

15、下列关于消防常识的表述.不正确的是(    )

A.当煤气泄漏充满室内时，应首先打开门窗通风

B.当汽车因燃油泄漏着火时，应立即用水浇灭

C.当电器因短路着火时，可用干粉灭火器扑灭

D.当炒菜不慎着火时，可以用湿布覆盖扑灭

【答案】：B

解析：A项，当煤气泄漏充满室内时，应立即打开窗户进行通风换气，

并离开室内，A项正确;B项，当汽车因燃油泄漏着火时，如果用水浇

，火会在水面上流动，从而扩大火势，B项错误;C项，当电器因短路

着火时，D用干粉灭火器扑灭，干粉可以隔绝外界空气，不会形成导电

介质，不会引起短路造成新火情，C项正确;D项 D炒菜不慎着火时，

可以用湿布覆盖，使燃烧的油火接触不到空气，逐渐因缺氧而熄灭，

切忌用水扑灭，D项正确。故选 B。考点灾害专项题库 



16、银行职员小高意识到客户在员工午饭时间排队、付款等待的时间

太长，于是与团队成员讨论解决的方案，如“午饭时间额外雇佣一名

出纳”“改变员工午餐休息的时间”等。这属于团队决策中的(    )

阶段。

A.提出多个解决方案

B.获得信息

C.建立选择标准

D.作出决定

【答案】：A

解析：材料中的行为属于团队决策中的提出多个解决方案。故选 A。考

点团队合作 

17、自然污染物指由于天然原因造成的环境污染物，与人工污染物相

对。自然污染物超过一定的数量也可能造成环境的污染。下列不属于

自然污染物的是(    )

A.森林中的落叶等经过细菌的分解释放出大量二氧化碳

B.大雾天气造成能见度下降，再加上地面焚烧秸秆，导致雾霾天气持

续很久

C.一万三千年前一场持续 1小时的太空彗星雹暴袭击地球，严重污染

了地球空气并导致地球进入微型冰河时期

D.堪察加半岛的火山喷发对大气造成严重污染，火山灰借助北风穿越

蒙古，进入我国上空

【答案】：B

解析：焚烧秸秆是人为的，不符合自然污染物的定义。故选 B。考点：

环境污染与海 

18、下列不是吝啬鬼的是(   



 )

A.严监生

B.葛朗台

C.卫希礼

D.阿巴贡

【答案】：C

解析：A项，严监生是《儒林外史》中的一个吝啬鬼，A项错误;B项，

葛朗台是小说《欧也妮·葛朗台》中的一个吝啬鬼，B项错误;C项，

卫希礼是《飘》中的一个人物，不是吝啬鬼，C项正确;D项，阿巴贡

是《悭吝人》中的主人公，是一个吝啬鬼，D项错误。故选 C。考点人

文常识 

19、再卑微的人也有不容他人(    )的自尊。填入括号部分最恰当的

一项是 (    )

A、侵犯

B、亵渎

C、猥亵

D、干涉

【答案】：B

解析：猥亵：下流的(言语或行为);亵渎：轻慢，不尊敬;侵犯：非法

干涉别人，损害其权利;干涉：对别人的事强行过问、干预。本句的意

思是“再卑微的人也有不容他人不尊重的自尊”,“亵渎”符合语境。

知识点：言语理解 

20、生活中俗称“暖宝宝”的一次性取暖片主要由铁粉、活性炭、蛭

石、水、盐等材料构成，下列关于其发热原理的说法正确的是(    )

A.活性炭的作用是减少铁粉和空气的接触面积

B.盐和水的作用是加快铁粉氧化

C.发热原理是铁的氧化吸热过程

D.蛭石的作用是散热

【答案】：B

解析：暖宝宝的反应原理是利用原电池提升氧化反应速度，将化学能



转变为热能。其中，水和食盐起帮助铁粉形成微电池加速铁粉氧化腐

蚀的作用。故选 B。考点化学常识 

21、在公元 3世纪时，罗马已开始陷入“现状无法忍受，未来也许更

加可怕”的“经济、政治、智力和道德的总解体时期”,兵源日益(   



 ),边防逐渐废弛。公元 375年，匈奴西征迫使大批日耳曼人涌入罗马

帝国，掀起了移民狂潮，这时已经(    )的西罗马帝国无力挡住外族

入侵。填入括号中部分最恰当的一项是(    )

A、贫乏;自身难保

B、削弱;日薄西山

C、枯竭;风雨飘摇

D、缩减;命悬一线

【答案】：C

解析：第一空形容“兵源”,第二空形容当时的西罗马帝国的状态。A

项，“贫乏”一般不能用来形容兵源，常与精神、资源搭配，A项错误

;B项，兵源无法“削弱”,一般为兵力削弱、兵权削弱，B项错误;C项

，“枯竭”可以与兵源搭配，“风雨飘摇”形容动荡不安的局势，可

以用来形容当时的西罗马帝国，C项正确;D项，“缩减”无法与兵源

搭配，一般为兵力缩减，D项错误。知识点：言语理解 

22、下列法律谚语与其蕴含的法学理念对应正确的是(   )

A、法律不保护权利上的睡眠者——法的首要价值目标是正义

B、平等者之间不存在司法管辖权司法管辖权的普遍性

C、任何人不因思想受处罚——法律面前人人平等

D、举证之所在，败诉之所在——谁主张谁举证

【答案】：D

解析：A项，“法律不保护权利上的睡眠者”的意思是法律只帮助积极

主张权利的人，而不帮助怠于主张权利的人，没有提到法的首要价值

目标是正义，A项错误;B项，“平等者之间不存在司法管辖权”的意

思是一个主权国家不得对另一个主权国家行使司法管辖权，没有提到

司法管辖权的普遍性，B项错误;C项，“任何人不因思想受处罚”的

意思是法律不调整思想，它调整的只是行为，没有提到法律面前人人

平等，C项错误;D项，“举证之所在，败诉之所在”的意思是谁主张

谁举证，即诉讼当事人需要为自己提的诉讼请求提供证据，否则将承

担举证不能的法律后果，D项正确。知识点：法律常识 

23、下列与生物灾害有关的说法错误的是(   



 )

A.中国蝗灾最严重的地区是两湖地区

B.稻飞虱的天敌有蜘蛛和青蛙

C.松毛虫在高温干旱环境下更易繁殖

D.鼠类会啃食庄稼的茎、叶、根和种子

【答案】：A

解析：蝗虫分布于全世界的热带、温带的草地和沙漠地区。在我国，

飞蝗有东亚飞蝗、亚洲飞蝗和西藏飞蝗 3种，两湖地区不是我国蝗灾

最严重的地区。故选 A。考点：灾害专项题库 

24、在影响因素中，(    )对农业影响最大。

A、气候

B、交通

C、经济

D、劳动力

【答案】：A 

25、经济全球化是一柄“双刃剑”，既给发展中国家提供了发展的机

遇，又对发展中国家构成了严峻的挑战。对此，正确的态度是(    )

A.抓住机遇，积极参与，趋利避害

B.加快区域经济合作，减少与其他发达国家或地区的往来

C.抓住机遇，回避风险

D.不与发达国家进行经济往来

【答案】：A

解析：A项，面对经济全球化，作为发展中国家的我们应该采取的正确

态度是抓住机遇，积极参与，趋利避害，防范风险，勇敢地迎接挑战

，A项正确;B项，加强区域经济合作是必要的，减少与其他国家和地

区的往来是错误的，B项错误;C项，回避风险是不可能的，只能防范

风险，C项错误;D项，经济全球化需要与各国进行经济往来，D项错误

。故选 A。考点：思想政治素质 

26、我国的科举制度始于哪个朝代? (   



 )

A.东汉

B.魏晋

C.隋朝

D.唐朝

【答案】：C

解析：科举制度始于隋朝，由隋文帝杨坚创立。故选 C。考点人文常识 

27、以往电路图的设计都是手工绘制，烦琐且易出错。随着电子技术

的发展，尤其是电脑的发展，现在专门的电路图设计软件大大方便了

电路设计，而且还可以进行仿真测试，这体现了(   )

A、技术的发展对设计不产生影响

B、技术的发展和设计无关

C、技术的发展为设计创新提供了条件

D、技术就是设计

【答案】：C

解析：电子技术的发展为现在电路图设计软件提供了很大便利，这体

现了技术的发展为设计创新提供了条件。知识点：通用技术 

28、公路上有各种黄、白的实线和虚线，这些标线主要考虑到(   )

A、普通人群特殊人群

B、信息的交互

C、人生理需求和心理需求

D、静态的人和动态的人

【答案】：B

解析：公路上有各种黄、白的实线和虚线，这些标线主要考虑到信息

的交互。知识点：通用技术 

29、中国最大的小说集是(   )

A、《太平广记》

B、《聊斋志异》

C、《世说新语》



D、《说文解字》

【答案】：A

解析：中国最大的小说集是《太平广记》。知识点：人文常识 



30、“究天人之际，察古今之变”出自谁之口?(   )

A、庄子

B、孟子

C、孔子

D、司马迁

【答案】：D

解析：“究天人之际，察古今之变”是司马迁在《报任安书》中说的

。知识点：人文常识 

31、蚊子用于获取猎物信息的主要器官是(    )

A.复眼

B.蚊翅

C.蚊足

D.触角

【答案】：D

解析：昆虫的触角是重要的感觉器官，昆虫可以用触角进行通讯联络

、寻觅异性、寻找食物和选择产卵场所等活动。故选 D。考点：生物常

识 

32、下列关于仿生生物学的应用，对应关系不正确的是(    )

A.子弹头列车——翠鸟

B.发光纤维——萤火虫

C.维克罗尼龙搭扣——苍耳

D.全天然空调系统建筑——非洲白蚁巢穴

【答案】：B

解析：发光纤维是指受到光和放射线的照射时，能发出比照射光波长

更长的可见光的纤维。萤火虫体内的荧光素在催化下发生生化反应，

并释放出能量，从而发光。因为二者的发光原理不同，所以不属于仿

生生物学的应用。故选 B。考点生物常识 

33、赤潮，又称“红色幽灵”，是一种有害的生态现象，赤潮发生的

物质基础和首要条件是(   



 )

A.海平面上涨

B.海水养殖过度

C.海水富营养化

D.海洋生物多样化

【答案】：C

解析：赤潮发生的物质基础和首要条件是海水的富营养化。故选 C。考

点环境污染与海 

34、在下列鲁迅的作品中，哪一篇不是用第一人称写的?(    )

A.《社戏》

B.《故乡》

C.《风波》

D.《祝福》

【答案】：C

解析：《风波》是用第三人称写的。故选 C。考点人文常识 

35、2吨海鲜由福州运往三明，最佳的运输方式是(    )

A.铁路运输

B.水路运输

C.公路运输

D.航空运输

【答案】：C

解析：货运要根据货物的性质、数量、运输距离、价格、时效等情况

，选择运输方式。一般来说，容易死亡、变质的活物或鲜物，短程可

由公路运送，远程而又数量大的可用铁路上的专用车，所以 2吨海鲜

由福州运往三明，最佳的运输方式是公路运输。故选 C。考点：通用技

术 

36、“字字看来都是血，十年辛苦不寻常”和“文不甚深，言不甚俗

”分别讲的是中国古典文学中的(   



 )

A.《水浒传》和《聊斋志异》

B.《西游记》和《聊斋志异》

C.《儒林外史》和《三国演义》

D.《红楼梦》和《三国演义》

【答案】：D

解析：“字字看来都是血，十年辛苦不寻常”和“文不甚深，言不甚

俗”分别讲的是《红楼梦》和《三国演义》。故选 D。考点：人文常识 

37、爵是一种典礼时用的酒器，那么爵有几只脚?(    )

A.三只脚

B.两只脚

C.四只脚

D.五只脚

【答案】：A

解析：爵可以说是最早的酒器，有三只脚。故选 A。考点：人文常识 

38、下列选项中，体现了人际交往中互助原则的是(    )

A.今天我帮助你，你明天必须报答我

B.各人自扫门前雪，莫管他人瓦上霜

C.平等相待，一视同仁，自尊自爱，不卑不亢

D.一方有难，八方支援

【答案】：D

解析：“一方有难，八方支援”意思是一个地方有了困难，四面八方

支持援助，形容团结一致，共渡难关，体现了人际交往中的互助原则

。故选 D。考点思想道德素质 

39、艾青的成名作是(    )

A.《北方》

B.《向太阳》

C.《归来的歌》

D.《大堰河——我的保姆》



【答案】：D

解析：《大堰河——我的保姆》是艾青的成名作。故选 D。考点人文常

识 



40、为了有效地控制地方，元朝统治者在地方设置的管理机构是(    

)

A.西域都护

B.行中书省

C.宣政院

D.理藩院

【答案】：B

解析：A项，西域都护是汉代西域最高军政长官，不是元朝设置的，A

项错误;B项，行中书省是元朝为了加强在地方上的管理而设置的职位

，B项正确;C项，宣政院是元朝时期设立的一个直属中央政府管辖的

国家机构，负责掌管全国佛教事宜并统辖吐蕃(今西藏)地区的军政事

务，C项错误;D项，理藩院是清朝统治蒙古、回部及西藏等少数民族

的最高权力机构，不是元朝设立的，D项错误。故选 B。考点历史常识 

41、“十年树木，百年树人”出自谁的名言?(    )

A.管仲

B.齐桓公

C.孔子

D.唐高宗

【答案】：A

解析：“十年树木，百年树人”出自《管子·权修》，是管仲的名言

。故选 A。考点人文常识 

42、刘总的项目团队非常重视利益相关者对于公司决策和执行过程的

影响，那么，利益相关者指的是(   



 )

A、使企业利益减少的人和团队

B、能够使企业增加利益的人和团队

C、影响企业目标的实现或者受企业实现目标过程影响的个人或者团队

D、来自外部的、与企业有利益关系的人和团队

【答案】：C

解析：项目团队利益相关者指的是与组织有一定利益关系的个人或群

体，他们受组织的影响或能够影响组织，因此其意见一定要作为组织

领导者决策时考虑的因素。知识点：团队合作 

43、①攀登比斯特峰②与队伍失去联系③被采药人抬下山④遇到雪崩

⑤昏迷冻伤下列选项中，事件顺序排列正确的是(   )

A、①②④③⑤

B、④①⑤②③

C、①④②⑤③

D、②①④③⑤

【答案】：C

解析：先是去攀登比斯特峰，结果遇到雪崩，与自己的队伍失去了联

系，然后昏迷冻伤，最后遇到采药的人，被采药的人抬下山。故正确

的顺序是①④②⑤③。知识点：言语理解 

44、下列关于汽车安全驾驶的规定和解释，对应错误的是( )

A、严禁车辆超速——减小惯性，防止急刹车时造成车祸

B、汽车的司机和乘客必须系安全带——防止惯性造成危害

C、严禁车辆超载——减少汽车对路面的破坏和减小惯性

D、同车道行驶的机动车，后车应当与前车保持一定的安全距离——防

止急刹车时由于惯性造成车祸

【答案】：A

解析：A项，“严禁车辆超速”是为了减小动能，防止急刹车停下来的

时间变长，A项错误;B项，当高速行驶中的汽车急刹车时，司机和乘

客会因为惯性继续前进，容易撞到挡风玻璃，而安全带的拉力会有效

地保护人体，防止惯性造成的伤害，B项正确;C项，当汽车超载时，



一方面它的总质量过大，惯性就过大，急刹车后滑行的距离过大，容

易产生交通事故。另一方面它对地面的压力过大，对地面的压强也过

大，而路面受到的压强过大会损坏路面。因此，“严禁超载”是为了

减少汽车对路面的破坏和减小惯性，C项正确;D项，刹车后，汽车由

于惯性继续前进，所以应当保持一定的安全距离，D项正确。知识点：

物理常识 



45、下列不属于刑事处罚的是(    )

A.罚金

B.管制

C.拘留

D.拘役

【答案】：C

解析：我国《刑法》第三十二条规定：“刑罚分为主刑和附加刑。”

第三十三条规定：“主刑的种类如下：(一)管制;(二)拘役;(三)有期

徒刑;(四)无期徒刑;(五)死刑。”第三十四条规定：“附加刑的种类

如下：(一)罚金;(二)剥夺政治权利;(三)没收财产。附加刑也可以独

立适用。”第三十五条规定：“对于犯罪的外国人，可以独立适用或

者附加适用驱逐出境。”拘留不属于刑事处罚。故选 C。考点：法律常

识 

46、下列哪部作品是笛福的小说?(    )

A.《鲁滨逊漂流记》

B.《巴黎圣母院》

C.《人间喜剧》

D.《复活》

【答案】：A

解析：A项，《鲁滨逊漂流记》是笛福的小说，A项正确;B项，《巴黎

圣母院》是雨果的作品，B项错误;C项，《人间喜剧》是巴尔扎克的

作品，C项错误;D项，《复活》是列夫·托尔斯泰的作品，D项错误。

故选 A。考点：人文常识 

47、国家当然是必不可少的，为的是保障个人的发展。但是当国家变

成了主要的东西，当个人沦为它的工具和意志方面的弱方，各种细微

的价值就全丧失了。石头必须破碎开以便让植物生长，土壤必须先疏

松开才能使植物果实累累，只有当社会疏松到足以使个人的能力得到

自由发展的时候，有价值的成就才会从人类社会中萌发。对这一段文

字意思的理解，最准确的一项是(   



 )

A.社会和国家给予个人自由的环境，个人才能创造出价值

B.人的个性发展不能离开坚定的意志和对自由的信仰

C.在强大的国家和社会面前，个人的力量容易被弱化

D.我们要创造条件摆脱国家和社会对个人所造成的束缚

【答案】：A

解析：文段主要讲述了国家和个人发展之间的关系，根据“只有当社

会疏松到足以使个人的能力得到自由发展的时候，有价值的成就才会

从人类社会中萌发”可知，文段意思可概括为：社会和国家给予个人

自由的环境，个人才能创造出价值。故选 A。考点言语理解 

48、关于跳槽现象，正确的看法是(   )

A、跳槽对每个人的发展既有积极意义，也有不利的影响，应慎重

B、择业自由是人的基本权利，应该鼓励跳槽

C、跳槽完全是个人的事，国家企业都无权干涉

D、跳槽有利而无弊，能够开阔从业者的视野，增长才干

【答案】：A

解析：跳槽是社会人才在企业中的一种流动形式，在一定幅度上是合

理的，但也有好多是不理智的，绝大部分人跳槽都是希望有更好的发

展，相信自己在下一个工作环境能获得更高的待遇来养家糊口但是实

际上有好多都是不理性的，都还没有认清具体的方向和角色，只看到

自己眼前这个工作的辛苦和不顺心就盲目地跳槽了，给原来的企业带

来了损失，如企业工作的连续性，企业员工的稳定性等。知识点：职

业道德与职业能力测试 

49、人格研究表明，(   )的变化是人格变化的重要原因。

A、职业

B、环境

C、文化

D、国家

【答案】：B



解析：环境对人的塑造起着十分重要的作用。知识点：心理素质与社

交礼仪 



50、曾叫作“象牙海岸”的是非洲的(    )

A、科纳迪瓦

B、南非

C、纳米比亚

D、安哥拉

【答案】：A

解析：科特迪瓦共和国旧译“象牙海岸”,因为当地盛产象牙而得名。

知识点：教育类 

51、张、王、赵三人中，有一位工程师、一位会计、一位教师，已知

:(1)王、赵的身高比工程师高;(2)会计的身高比王矮。根据上述条件

，可以判断出这三个人的职业分别是(    )

A.张是教师，王是工程师，赵是会计

B.张是工程师，王是教师，赵是会计

C.张是工程师，王是会计，赵是教师

D.张是会计，王是教师，赵是 I程师

【答案】：B

解析：王、赵的身高比工程师高，则工程师是张，A、D项排除;会计的

身高比王矮，则会计是赵，C项排除，B项正确。故选 B。考点判断推

理判断推理 

52、以下装置可以控制热能的是(    )

A、电视机的开关

B、炉灶开关

C、变色眼镜

【答案】：B

解析：根据对能量控制装置的认识，电视机的开关控制电能，炉灶的

开关控制热能，变色眼镜控制光能。知识点：科学常识 

53、学生听到(   



 )后，应迅速走进教室，准备好课本等学习用品。

A、老师说上课

B、上课铃

C、班长说起立

D、上课预备铃

【答案】：D

解析：学生听到上课预备铃后，应迅速走进教室，准备好课本。知识

点：心理素质与社交礼仪 

54、又聋又哑的人或者盲人犯罪，(    )

A.可以从轻、减轻或者免除处罚

B.视作正常人予以处罚

C.必须严惩

D.不得减轻处罚

【答案】：A

解析：《中华人民共和国刑法》第十九条规定，又聋又哑的人或者盲

人犯罪，可以从轻、减轻或者免除处罚。故选 A。考点法律常识 

55、房子:窗户(    )

A.鞋：袜子

B.厨房：厕所

C.爬山虎：东北虎

D.汽车：轮胎

【答案】：D

解析：房子与窗户之间是包容关系，窗户是房子的一部分;汽车与轮胎

之间是包容关系，轮胎是汽车的一部分。故选 D。考点：类比推理 

56、下列措施不利于保护环境的是(  



 )

A、大力实施绿化工程

B、加大石油、天然气、煤炭的开采力度

C、让水、风、光在能源生产中发挥重要作用

D、开发利用新能源汽车

【答案】：B

解析：A项，大力实施绿化工程，有利于环境保护，A项正确;B项，化

石燃料的使用是造成空气污染的重要原因，故加大石油、天然气、煤

炭的开采力度不利于环境保护，B项错误;C项，让水、风、光在能源

生产中发挥重要作用，有利于环境保护，C项正确。D项，开发利用新

能源汽车，可以减少机动车尾气的排放，从而保护大气质量，有利于

环境保护，D项正确;知识点：环境污染与海洋 

57、下列不是生物特征的是(   )

A、能对刺激发生反应

B、能生长繁殖

C、会活动

D、能进行呼吸

【答案】：C

解析：生物的特征包括：①生物的生活需要营养;②生物能进行呼吸

;③生物能排出体内产生的废物;④生物能对外界刺激作出反应;⑤生物

能生长和繁殖;⑥生物都有遗传和变异的特性;⑦除病毒以外。并不是

所有的生物都会活动，比如植物就无法活动。知识点：生物常识 

58、广东省直接濒临(   )

A、南海

B、黄海

C、东海

D、渤海

【答案】：A

解析：广东省直接濒临南海。知识点：环境污染与海洋 



59、以下不属于二十四史的是(   



 )

A.《史记》

B.《清史稿》

C.《汉书》

D.《三国志》

【答案】：B

解析：《二十四史》分别为《史记》《汉书》《后汉书》《三国志》

《晋书》《宋书》《南齐书》《梁书》《陈书》《魏书》《北齐书》

《周书》《隋书》《南史》《北史》《旧唐书》《新唐书》《旧五代

史》《新五代史》《宋史》《辽史》《金史》《元史》《明史》，其

中没有《清史稿》。故选 B。考点人文常识 

60、在只完成了初步动物实验的情况下，进行人体实验不仅是不合法

的，也是极其危险的。不过，很难相信这样的说辞对身处激烈竞争环

境下的运动员有足够的说服力。这段文字主要告诉我们(   )

A、只有在完成初步动物实验后，才能进行人体实验

B、只完成初步动物实验的情况下，不应进行人体实验

C、身处激烈竞争环境下的运动员，并不惧怕法律和人体实验的危险

D、激烈的竞争，使得运动员不顾法律和自身危险而选择人体实验

【答案】：D

解析：文段主旨是运动员在竞争的压力下，会接受不合法的、极其危

险的人体试验。A项，概括了第一句的内容，而忽略了第二句，A项错

误;B项，没有概括第二句的内容，B项错误;C项，运动员不是“不惧

怕法律和人体试验的危险”,是迫于压力，C项错误;D项，这段文字主

要告诉我们激烈的竞争，使得运动员不顾法律和自身危险而选择人体

实验，D项正确。知识点：言语理解 

61、我国灾害性天气种类繁多，地区的差异性较大。下列属于降水异

常造成的农业气象灾害的是(    )

A.寒潮

B.龙卷风

C.冰雹



D.台风

【答案】：C

解析：降水异常引起的气象灾害包括干旱、洪涝和湿害、连阴雨、冰

雪灾害、冰雹。温度异常引起的气象灾害包括冷害、冻害、霜冻、热

害。气流异常引起的气象灾害包括大风、台风、龙卷风、雷暴大风。

故选 C。考点灾害专项题库 



62、一个人的心理只要是健康的，他就有自知之明，就有可能_____地

了解自己，知道自己存在的价值，对自己的能力、性格和优缺点都能

做出_____的评价。依次填入画横线部分最恰当的一项是(    )

A.透彻恰如其分

B.如实不偏不倚

C.客观条分缕析

D.准确鞭辟入里

【答案】：A

解析：从第二空入手，A项，“恰如其分”指办事或说话正合分寸;B

项，“不偏不倚”表示精准、中立或公正;C项，“条分缕析”形容分

析得细密而有条理;D项，“鞭辟人里”形容能透彻说明问题，切中要

害。文意是对自己做出正确的评价，因此“条分缕析”“鞭辟入里”

不合适，排除 C、D项。第一空，“如实”与“透彻”相比，“透彻”

更适合形容了解自己，排除 B项。故选 A。考点：言语理解 

63、上周末，银川市的王师傅在家收到从昆明网购来的一箱新鲜荔枝

，你认为送达这箱荔枝的最佳联运方式是(    )

A.铁路、公路运输

B.内河、公路运输

C.航空、公路运输

D.航空、铁路运输

【答案】：C

解析：人们出行大多希望尽快到达，所以远距离出行多乘飞机或者乘

火车，近距离多乘汽车。货运根据货物的性质、数量、运输距离、价

格、时效等情况，选择运输方式。一般来说，贵重或急需的货物而数

量又不大的，多由航空运送;容易死亡、变质的活物或鲜货，短程可由

公路运送;远程而又数量大的可用铁路上的专用车;大而笨重的货物，

远距离运输，尽可能利用水运或铁路运输。所以送达这箱荔枝的最佳

联运方式是航空、公路运输。故选 C。考点：通用技术 

64、为了犯罪，准备工具、制造条件的，是(   



 )

A.犯罪未遂

B.犯罪预备

C.犯罪中止

D.犯罪前提

【答案】：B

解析：《中华人民共和国刑法》第二十二条规定，为了犯罪，准备工

具、制造条件的，是犯罪预备。故选 B。考点法律常识 

65、黄豆:蚕豆(    )

A.饰具：灯具

B.鲫鱼：鲸鱼

C.猴子：狮子

D.木瓜：西瓜

【答案】：D

解析：黄豆与蚕豆之间构成并列关系;木瓜与西瓜也是并列关系，同时

也是植物。故选 D。考点类比推理 

66、人们因胃酸分泌过多而食用的“抗酸剂”的主要成分可能是(    

)

A.氢氧化亚铁

B.碳酸氢钠

C.碳酸锂

D.氢氧化钾

【答案】：B

解析：因胃酸分泌过多而食用的“抗酸剂”的主要成分为碳酸氢钠。

故选 B。考点：化学常识 

67、在 Word2010中，要想将一段文字设置为首行缩进 2字符，下列操

作正确的是(   



 )

A.单击右键→段落→特殊格式→首行缩进 2字符

B.在文字段之前加两个空格

C.选中字段第一个字右击→字体→字符间距→缩放 200%

D.选中整段文字单击右键→段落→特殊格式→首行缩进 2字符

【答案】：D

解析：D置首行缩进 2字符正确步骤是选择段落单击右键，选择段落设

置特殊格式中的首行缩进 2字符。故选 D。考点：计算机信息技 

68、当单元格中出现“#VALUE!”时，说明(    )

A.单元格格式错误

B.单元格列宽太小

C.函数表达错误

D.单元格行高太小

【答案】：C

解析：当函数的返回值发生错误时，单元格内容为“#VALUE!”。故选

C。考点计算机信息技 

69、中国最大的小说集是(    )

A、《太平广记》

B、《聊斋志异》

C、《世说新语》

D、《说文解字》

【答案】：A

解析：中国最大的小说集是《太平广记》。知识点：人文常识 

70、面试前，应聘者应在门外(   ),不要擅自走进面试房间。

A、大声交谈

B、打电话

C、耐心等待

D、睡觉

【答案】：C



解析：面试前，应聘者应在门外耐心等待。知识点：心理素质与社交

礼仪 

71、“勿以恶小而为之，勿以善小而不为”出自(   



 )

A.《三国志》

B.《论语》

C.《中庸》

D.《道德经》

【答案】：A

解析：“勿以恶小而为之，勿以善小而不为”是刘备临终前对刘禅说

的话，出自陈寿的《三国志》。故选 A。考点人文常识 

72、“不以物喜，不以己悲”出自哪篇古文?(   )

A、《岳阳楼记》

B、《望洞庭》

C、《醉翁亭记》

D、《黄鹤楼送孟浩然之广陵》

【答案】：A

解析：“不以物喜，不以己悲”出自《岳阳楼记》,作者是范仲淹。知

识点：人文常识 

73、为了犯罪，准备工具、制造条件的，是(    )

A.犯罪未遂

B.犯罪预备

C.犯罪中止

D.犯罪前提

【答案】：B

解析：《中华人民共和国刑法》第二十二条规定，为了犯罪，准备工

具、制造条件的，是犯罪预备。故选 B。考点法律常识 

74、关于 PowerPoint2010中，说法错误的是(    )

A.幻灯片可以手动播放也可以自动播放

B.幻灯片切换速度是一定的，不可以更改

C.PowerPoint2010中可以插入声音文件

D.在幻灯片母版中进行设置，可以作用到文档中所有的幻灯片



【答案】：B

解析：幻灯片切换速度是可以自定义的。故选 B。考点：计算机信息技 



75、在某公司中，李明帮助了王刚，而王刚帮助了赵贤。李明纳税比

赵贤多。由此可以推出(   )

A、王刚纳税比赵贤多

B、李明纳税和王刚一样多

C、有人帮助了一个纳税比他多的人

D、有人帮助了一个纳税比他少的人

【答案】：D

解析：由题干可知，李明纳税比赵贤多，即：李>赵。 一共三个人，

分析可得，三个人纳税的情况共有 3种，分情况讨论： ①王刚在最前

，此时三人纳税的顺序为：王≥李>赵，此时王刚帮助了赵贤，所以可

得出，有人帮助了一个纳税比他少的人; ②王刚在中间，此时三人纳

税的顺序为：李≥王>赵或李>王≥赵，此时李明帮助了王刚，所以可

得出，有人帮助了一个纳税比他少的人; ③王刚在最后，此时三人纳

税的顺序为：李>赵≥王，此时李明帮助了王刚，所以可得出，有人帮

助了一个纳税比他少的人。 综上所述，都有人帮助了一个纳税比他少

的人。 故本题答案为 D选项。A项：题干只说了李明比赵贤纳税多，

没有提到王刚的纳税情况，无法与赵贤作比较，排除;B项：王刚的纳

税情况题干并没有提到，因此无法得知是否与李明一样多，排除;C项

：由题干得知李明比赵贤纳税多，但是并不知道赵贤是否帮助了李明

，无法得出，排除;知识点：逻辑推理 

76、《公民道德建设实施纲要》中明确提出并大力提倡的职业道德的

五个要求是(    )

A.爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献

B.爱岗敬业、诚实守信、办事公道、服务群众、奉献社会

C.尊老爱幼、反对迷信、不随地吐痰、不乱扔垃圾

D.爱祖国、爱人民、爱劳动、爱科学、爱社会主义

【答案】：B

解析：《公民道德建设实施纲要》中明确提出并大力提倡的职业道德

的五个要求是爱岗敬业、诚实守信、办事公道、服务群众、奉献社会

。故选 B。考点：职业道德与职 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。

如要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/787022132006006114

https://d.book118.com/787022132006006114

